23.03.2022
Tema ypoka " Pemenue 3a1a4 ¢ noMOIIbI0 PAIMOHAJIBbHBIX YPaBHeHMH "

ean ypoka:
- 3aKpEIUIeHUE MOHATUS IPOOHOTO PallMOHATIBLHOTO YPaBHEHUS;
- YMEHHE peliaTh 33Ja41 ¢ TOMOIIBIO TPOOHBIX PallMOHAIBHBIX YPAaBHEHUH.

Xox ypoka
1.3akpenieHne U3y4eHHOI0 MaTepuaJa:
HanomHuM, 4TO payuonansvhvle ypagHenus — 3T0 yPaBHEHUsI, Y KOTOPBIX JIE€Bas U
npaBasi 4YacTH SIBISIFOTCS — PallMOHAJIBHBIMU  BBIPAKEHHUSMH. PanuonanbHOE
ypaBHEHHE, B KOTOPOM JIeBas WJIM TIIpaBasi 4YacTU SBJISAIOTCA APOOHBIMU
BBIPAKEHUSIMU, HA3bIBAIOT OPOOHBIM.
OdyeHb 4acTo peIICHHE 3aady CBOJUTCA K PEUICHUIO JPOOHBIX PallMOHAIBHBIX
ypaBHEHUI. PemmM HECKOJIBKO 3a]1a4, KOTOPbIE CBOASTCS K PEIIEHUI0 TaKHX
YPaBHCHUU.

3adauya 1. Yucnurenbs npodOu Ha 3

7,25

MeHbIlle e 3HameHarend. Cymma apoOu u

obpatHol eit npoOu B
poOb.
Pewenue:

paza Oousbllie HUCXOAHOM npobu. HailTm mcxomHyro

X _ 3pamenarens apo6u. Torma (*=3) _ qucmurens roii Ipoowu.

x-3

O0o03HauyuM 3a

3HauuT, UCXoJHAsA JpoOb MMeeT BUA * . Tak Kak MO YCJIOBHIO 3aJaud CymMma

x-3 x
npobu * | oOpaTHOM el npodu *-3B 7,25

MOXCEM COCTABUTH YPABHCHUC!

paza OOJbIlle UCXOAHOW APOOH, TO

x—3 x x—3 —(—=150% + /3600
+ =725 Xya= ( E: = 150'x: 60
x r—3 x 2-21 42
x—3+ x 29 x»—3 i 3 1_3“’_5.,_. 90
= — cdyix — I =y ey == —— S
x x—3 4 ( ) 42 42

4(x —3)(x —3) + 4x* = 29(x — 3)(x — 3) 5 — 3HaMeHaTens, 5 — 3 = 2 — gncANTENS.
Ax? — Z4x + 36 + 4x? = 29x% — 174x + 261 — E—ncxn,uuas 1pobs.
= s * — s 5

21x*—150x4+225=0
D= (-150)%—4.21.225= 22500 — 18900 = 3600. D > 0.

2
OTtgert: . — lcxoaHad Apods.

3aoaua 2. Benocunenucty Hajao npoexarsb 15 kM. OH Beiexas Ha 15 MUHYT mo3xe
HAMEUYEHHOTO CPOKa U, YTOOBI MPUEXaTh BOBPEMSsI, YBEIMYMUI CKOPOCTh HA 2 KM/4.
C Kako¥ CKOPOCTBIO €XaJl BEJIOCUIICAUCT?

Pewienue:

15

HYCTB x(KM/‘I) — CKOpPOCTb BCJIOCHUIICOUCTA. Torz[a PaCcCTOAHHUC B KM
15

BCJIOCUIICAUCT IPOCACT 3a * 4acCOB. Ecnu On1 BCIIOCUIICAUCT BBICXAJ BOBPCMA, TO

15

€ro CKOpOCTh OblIa OBl paBHA X =2) oy, 1 TOTJa PACCTOSHHE B ~“ KM OH



15

15

npoexan Obl 3a *~2yacoB. [lo ycnmoBuio 3a7a4du, BEJTOCHIIETUCT BbIEXaj Ha
15

MUHYT TIO3KE HAMEUEHHOTO CpOKa, WM, 4YTO TOxe camoe, Ha #0yaca mozxe.
CocTtaBUM ypaBHEHHUE:

15 15 15 —(=2) + V484

x—2 x 60 e g

15 15 1 2422 24
—_—_— -4 — 2 = = —= -

v bt B s g i

15-4x =154 (x = 2) = x(x — 2) X, = =t _ZZD=_1G

60x — 60x + 120 = x% — 2x

x*—=2x—-120=0
D=(-2)"—4.1:(—120)=4+480=484. p >0, OrBer: 12 kM/u.

3adauya 3. MoTopHas no/ika mpouuia BHU3 1Mo peke 14 km, a 3areM 9 KM NpPOTUB
TE€UEHUs1, 3aTPAaTUB HAa BECh MyTh 5 4yacoB. HaliTh CKOPOCTh TEUEHUS PEKH, €CIU
CKOPOCTh MOTOPHOM JIOJKH B CTOSTYEH BOZIE paBHA 5 KM/U.

Pewenue:

(5+x)

Iycts X (kM/a) — cKOpPOCTh TeueHHs peku. Torma paccTOSHHE B KM/4

CKOPOCTb MOTOPHOM JIOAKU IO TEYEHUIO PEKU U (G—x) KM/4 CKOPOCTb MOTOPHOM
JIOAKU TPOTHUB TeueHMs. M3BECTHO, 4YTO MOTOpHAas JIOJAKa IPOILIA [0 TECYECHUIO

14
PCKH 14 KM, a 3Ha4WT, 3arparnjia Ha 3TO pPaCCTOAHHC S+x4aCcoB. 3aTeM IIpOTHUB
g
TE€YEHUS JIOJKA IPOIUIA 9KM, 3aTpaTUB HA 3TO paccTosgHue 53—x4acos. [lo ycraoButro
HN3BCCTHO, YTO Ha BCCb IIYyTb MOTOPHas JIOJKa 3arparunia 5'-IElCOB. COCTaBI/IM
ypaBHEHUE:
i + ? =h 5 5 D,=(-1)*=4:1-(-2)=1+8=9.D>0
E i B ” | ARG ' - = '
X+ x, =—1 =
14(5 —x) + 9(5 + x) = 5(5 + x)(5 — %) v e
X Pl Pl XXz =4
70 — 14x + 45 + 9x = 125 — 5x2
_—a == _ — = x} i,
5x2—-5x—10=0 e
X* =X =2 =0 Oreer: 2 kM/4.

3aodaua 4. Beno >kBIIIHOPUCT, MPOEKTUPYS CBOE 000PYIOBAHUE VIS BHICTYIUICHHS
B IIMPKE, pacCuMTaj, YTO €CJIU JJIMHY OKPY>KHOCTH KOJIECa €ro OJHOKOJECHOTO
BEJIOCUIIE/Ia YBEJIMUUTh HA OIMH METP, TO Ha paccTostHuU 990 M oHO caenaet Ha 40
0o00poToB MeHbIe. HaliTu qIMHY OKpPYKHOCTH BEJIOCHIEAHOTO Kojieca
SKBUJIMOpPUCTA.

Pewienue:



990

ITycts *MeTpoB — 1OamMHA OKpYXHOCTH Koieca. Tornma Ha pacCTOSHHUH B
990
METPOB 3TO KOJIECO Jenaer * 00oporoB. M Torma Ha paccTOsSHUU ggﬂMeTPOB
990
Takoe Kojieco crernaeT *+1o6oporoB. [lo ycioBuio 3agauu W3BECTHO, YTO IMOCTE
YBEJIMYEHUS JJIMHBI OKPY>KHOCTHU KOJIECa, OHO JEJAeT Ha PACCTOSITHUU 990Merp03
Ha 40060p0T013 MeHblIle. COCTaBUM ypaBHEHHUE:
990 990 i ; D, = 42 = 4+ 4-(=99) = 16 + 1584 = 1600. D > 0.
Fa Sl VTS b+ VD
QR T
990(x + 1) — 990x = 40x - (x + 1) ; i [']4 " "
-4+
990x + 990 — 990x = 40x? + 40x =—ag—=g =45
2 s =4=-40 =-44
40x° +40x-990=0 x}g = ’ {= 4
2 s
" +4x-99=0 Orser: 4,5 MeTpos.

Nrtak, cerogHs Ha YpOKe Mbl C BaMHM MO3HAKOMWIMCH C 3ajJadaMH, PEIICHUE
KOTOPBIX TPEANOJaraeT COCTaBJICHUE U pelIeHHe JPOOHBIX palMOHAIBHBIX
YPaBHEHUI, U HAYYMJIUCh PEIIaTh TAKUE 3a1a4H.

2.1IpocmoTp BHAEOYPOKA:

https://www.youtube.com/watch?v=gQSJIkSyCpg

3.BoinoJiHeHMe 3ajaHuii 10 00pa3ny ¢ yueoHuka Ne629, Ne633 ¢ 147(c
NMosiCHEHMEeM, Kak B 00pa3uax)

BrinonHeHHy 0 IOMaliHi0 paboTy MPUCHUIAWTE YUUTEIIO Ha AJIEKTPOHHYIO MTOUTY

ekaterinaefremoval 60283 (@gmail.com
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